

«АлЭС» в лицах: Ерилов Александр Викторович, старший мастер производственно-ремонтного предприятия «Энергоремонт» АО «Алматинские электрические станции»



Я закончил наш Алма-Атинский индустриальный техникум по специальности «Монтаж и ремонт промышленного оборудования и автоматизированных линий», кроме того там же, мы получали смежную специальность. У нас были свои мастерские, свой станочный парк. Мы выпускали сверлильные станки. Эти станки имеются на многих производственных предприятиях. У меня даже есть корочка, что я токарь 3 разряда. Давно это было...



Казахский политехнический институт, не университет, я заканчивал, учась на вечернем отделении. Была в советское время такая форма обучения. Было тяжело, но все равно интересно. Днем работаешь – вечером на учебу. Здесь уже наоборот, практические навыки подтверждались, а иногда и раскрывались, теорией.



Появились первые персональные компьютеры. Уходили в прошлое огромные ЭВМ, пишущие машинки, кульманы... Делопроизводство переходило на новые формы. Помню, когда Серик Суюнбекович Тютөбаев был директором Алматинской ТЭЦ-2, он один из первых руководителей задался целью стандартизировать оформление технической документации. Был разработан регламент на оформление документов, с указанием каким шрифтом, какие отступы, колонтитулы и прочее должно быть. Он старался в меру своих возможностей оснастить компьютерами все цеха и отделы. На особом счету у него был производственно-технический отдел. Конструкторская группа могла похвастаться самыми мощными компьютерами и самыми большими мониторами.

На станцию ТЭЦ-2 я пришел работать в 1986 году. В цех тепловой автоматики и измерений электрослесарем 4 разряда, в группу САР (системы автоматического регулирования). Мастером там была женщина Зинаида Николаевна Сергеева. Меня это сначала немного удивило. Потом понял, что это профессионал. В те времена, когда станция только строилась, персонал приглашали со всего Советского Союза. Люди приезжали и из России, и с Украины, Туркмении, Киргизии, других городов Казахстана. Это все были профессионалы своего дела. Министерство энергетики давало людям квартиры, обеспечивало детскими учреждениями, льготами. И люди отдавали себя делу. Здесь я понял, что энергетик — это не профессия – это диагноз. Шутка.

Мне повезло. Меня окружали профессионалы своего дела и просто хорошие люди. Это начальник цеха Серго Сисенбаевич Сисенбаев, его заместители Владимир Алексеевич Сергеев, Анатолий Петрович Сухушин, мастера групп Владимир Мартынов, Зинаида Николаевна Сергеева, Виктор Романтеев,

дежурные электрослесари Иван Иванов, Евгений Орехов, Франк Кисс и многие другие. Не было ни снобизма, не преубеждений, а только понимание, помощь советом или личным примером.



В штате станции я проработал до 1995 года, стал мастером группы САР. В середине девяностых, когда в стране происходили перемены: закрывались предприятия, проходила приватизация, передел собственности... В виду того, что основной подрядчик по ремонту средств измерений и автоматики – это предприятие ЮжКазЭнергоРемонт, «развалилось». Мы с Геннадием Ивановичем Бондиковым, а он тогда был руководителем участка тепловой автоматики и измерений (ТАИ) ПРП «Энергоремонт» на ТЭЦ-1, решили организовать участок ТАИ на ТЭЦ-2. Руководство «АлматыЭнерго» в лице Торламбаева В. С., директора ТЭЦ-2 Календарева А.Н. поддержало наше предложение. Нам дали «добро». Стали подбирать персонал. И снова мне повезло. Пришли люди, для которых энергетика это профессия. Данат Хафизов, закончил Московский институт энергетика, Виталий Советников, закончил Томский политехнический институт. Оба до этого проработали в КазНаладке, занимались наладкой систем автоматического регулирования в Экибастузе и других регионах Казахстана. Константин Панин, Юрий Мантатов пришли из ЮжКазЭнергоРемонт, Венера Десятникова из монтажно-наладочного управления. Вот с этим «костяком» мы и начали свою трудовую деятельность под флагом ПРП «Энергоремонт». Коллектив получился дружный, сплоченный. Всегда готовый прийти на помощь товарищу.



Много изменилось за эти двадцать три года: менялись «флаги» предприятия, люди приходили и уходили, но всегда оставалась та атмосфера в коллективе, которую заложили те ребята и я им за это благодарен.

2018.10.09

2018.10.09

31

Категории:

[Новости Компании, 10 лет](#)